

# ОДНА КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 4 (9752)

Пятница, 6 января 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Большие задачи советской школы

В печати опубликован для всенародного обсуждения проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

В документе подчеркивается, что совершенствование народного образования — один из ключевых вопросов политики Коммунистической партии и Советского государства.

Реформа общеобразовательной и профессиональной школы, указано в проекте, является крупным мероприятием общегосударственного масштаба, событием большой социально-политической значимости. Все ценное, добытое трудом нескольких поколений педагогов, советской школой и педагогической наукой, все выдержавшее проверку временем должно быть бережно сохранено и активно использовано. И вместе с тем должны быть решены назревшие вопросы совершенствования образования и воспитания молодежи.

Основные мероприятия реформы предполагается осуществить поэтапно, в течение одиннадцатой и двенадцатой пятилеток (1984—1990 годы). Конкретные планы осуществления реформы надо иметь в каждой союзной и автономной республике, крае, области, городе, районе с учетом местных условий.

Перестройка школы потребует большой организаторской и массово-политической работы. Для каждого трудового коллектива, каждого руководителя предприятия, колхоза, учреждения, общественной организации, для всех родителей школьное дело должно быть своим, кровным делом.

Цели реформы благородны, высоконравственны, гуманны. Их реализация будет иметь огромное значение для повышения уровня образования и культуры советских людей, создав лучшие условия для обучения и воспитания подрастающих поколений, подготовки их к жизни и труду, активной общественной деятельности. (ТАСС)

В коллективе подсобного хозяйства треста общественного питания добросовестным отношением к труду зарекомендовал себя механик Г. А. Бондаренко. Основные трудоемкие работы в хозяйстве механизированы, и немало труда прилагает Григорий Александрович, чтобы с небольшим штатом людей обеспечивать ритмичность работы всех механизмов. В этом ему помогают чувство ответственности за порученное дело, большой производственный опыт, заинтересованность в успешной работе всего коллектива,



выполнившего план трех лет пятилетки за два с половиной года.

На снимке: Г. А. Бондаренко.  
Фото М. Бабенко.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Саратовской ГЭС

имени Ленинского комсомола на 1984 год

Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и развернув социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд», коллектив гидростанции на основе дальнейшего повышения технического уровня производства, совершенствования организации труда обязуется в 1984 году:

Подтвердить звание «Предприятие коммунистического труда».

Обеспечить бесперебойное производство электрической энергии при безусловном выполнении диспетчерских графиков нагрузок.

Годовой план по выработке электроэнергии исполнить к 29 декабря 1984 г., дать сверх плана 25 млн. квт-ч электроэнергии.

За счет внедрения организационно-технических мероприятий снизить расход электроэнергии на собственные нужды на 0,8 процента против плана и дать экономии 200 тысяч квт-ч электроэнергии.

Снизить себестоимость одного квт-ч электроэнергии на 0,3 процента против плана.

За счет дальнейшего развития рационализации и изобретательства получить сверх плана экономический эффект в три тысячи рублей.

Обеспечить капитальный ремонт агрегатов с оценкой «хорошо» на три суток раньше установленного срока с дополнительной выработкой 2,5 млн. квт-ч электроэнергии с объемом валовой продукции 21 тыс. рублей.

За счет внедрения передовых методов организации труда, внедрения щекинского метода, бригадной формы организации труда и выдачи нормированных заданий повысить производительность труда на 2,5 процента.

Произвести монтаж и наладку двух выключа-

телей новой серии типа ВВГ-20 собственными силами.

Сверх плана заменить автосинхронизатор серии АСТ-4 А на новую серию СА-1 на одном гидрогенераторе и преобразователе новой серии Е-849.

Сверх плана произвести замену сегментов с баббитовым покрытием на металлопластмассовые на двух агрегатах.

Выполнить сверх плана ремонт двух затворов.

Произвести наладку маслоочистительной установки с реконструкцией трубопроводов на гидроагрегате в первом квартале 1984 г.

Завершить работы по наладке тиристорного возбуждателя гидроагрегата к Дню энергетика.

Отработать на суботниках не менее 1000 человеко-дней.

Выполнить мероприятия по оказанию шефской помощи колхозу им. Дзержинского, детскому комбинату № 31, средней школе № 2 и средней школе села Николенька.

Вызвать на социалистическое соревнование коллективы Волжской ГЭС имени В. И. Ленина, Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС, Днепро-дзержинской ГЭС.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива ГЭС.



### Бетонируется фундаментная плита

В ночь с третьего на четвертое января бригады пятого участка Промстроя, возглавляемого В. Я. Ищенко, на отметке 15,16 метра машинного зала № 1 приступили к бетонированию фундаментной плиты, на которую непосредственно будет устанавливаться тяжелое (весом 3,5 тысячи тонн) тело главной машины первого энергоблока — турбоагрегата. За семь смен планируется уложить в плиту 703 кубометра высокопрочного бетона марки «400».

Этой ответственной операции предшествовала длительная и тщательная подготовка. Гидромонтажники, передавшие трудо-

вую эстафету строителям, провели с высоким качеством сложнейший монтаж армоблоков. Сменившие их бригады бетонщиков вместе с руководителями участка в течение двух недель готовили блок к приему бетона. Самым тщательным образом велась очистка арматуры от ржавчины, окислы, ставилась и закреплялась опалубка, сооружался тепляк.

Подготовительные работы и прием бетона были поручены опытным, умелым коллективам пятого участка, руководимым прославленными бригадирами, ветеранами стройки В. А. Луховцевым, А. М. Масленцевым и

В. Е. Титковым. Подача бетона планировалось осуществлять с помощью двух бетононасосов, укомплектованных бетоноводами Киевского завода.

Первые десятки кубометров бетона приняли бетонщики бригады В. А. Луховцева. Но рабочих постигла неудача — стремительным натиском бетонной струи прорвало бетоновод, и в итоге один из насосов вышел из строя. На ликвидацию аварии в срочном порядке направили опытный коллектив сварщиков под руководством Я. З. Кравчука, который к 20 часам следующего дня полностью

восстановил бетоновод. Таким образом, работая с одним бетононасосом, бригада В. А. Луховцева в третью смену смогла уложить лишь 70 кубометров монолитной массы, бетонщики А. М. Масленцева — 96. Приняв из рук своих предшественников трудовую ударную эстафету, бригада В. Е. Титкова приняла уже 124 кубометра бетона.

На утро пятого января половина намеченного объема бетона была уложена в фундаментную плиту.

Следует отметить четкую, слаженную работу не только бетонщиков, но и комсомольско-молодежной бригады операторов бе-

тононасосов под руководством Александра Арабченкова. На страже качества зорко несут свою нелегкую службу работники стройлаборатории Н. С. Иванова, А. Я. Белова, технической инспекции — В. С. Нечушкин, Н. В. Павлушина.

Как только плита «наберет» силу, турбоагрегат небольшими блоками по 50—80 тонн будет постепенно перекочевывать с базы в машзал. Полностью монтаж его планируется осуществить к середине года.

А. СЕМКИНА,  
В. УСОВ,  
члены рабкорвского поста на АЭС.

По труду и честь

# Плюс инициатива

Смена «Б» — дружный коллектив, известный не только в сернокислотном цехе № 4, но и на всем химическом заводе. Неоднократно первенствовал он в социалистическом соревновании смен по итогам ударной трудовой вахты, посвященной 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду и досрочному завершению годовой программы.

Заслуженным авторитетом пользуется в коллективе начальник смены Дмитрий Викторович Козлов, портрет которого я увидела на заводской Доске почета.

— Этот коллектив характеризуется хорошей работой плюс инициатива, — так коротко, но очень четко и конкретно определил вклад смены в общее дело начальник четвертого сернокислотного цеха Владимир Александрович Калас. — И в том, что наш цех заслужил высокое звание «Коллектив коммунистического труда», есть немалая доля труда и этой смены. Именно этот коллектив выступил в цехе с инициативой добиваться стопроцентного выдерживания технологических параметров. Дело это нелегкое, но коллектив настойчиво стремится достичь намеченного рубежа.

— Из чего складывается успех в работе смены? — спросила я Д. В. Козлова.

— В первую очередь, из отношения к делу, — просто ответил он. — В смене сейчас сложился хороший коллектив, каждый член которого добросовестно относится к работе, старается оперативно вмешаться, если случаются неполадки или отклонения от технологических параметров. Добрым словом хочется отметить наших слесарей во главе с Евгением Пантелеевым. На глазах вырос старший аппаратчик главного корпуса Николай Прасолов. Вдумчивый и пылкий работник, он, кроме своей специальности, освоил профессию аппаратчиков промывного отделения и абсорбции.

Хорошим организатором показала себя профгруппорг смены Галина Федоровна Пиунова, аппаратчица сушильно-абсорбцион-

ного отделения. Вместе с активом смены она многое делает по организации социалистического соревнования.

Особо хочется отметить ударника коммунистического труда, коммуниста Владимира Николаевича Глазырина. Он работает аппаратчиком печного отделения так, что для многих является примером добросовестного отношения к делу.

А вообще, в коллективе каждый человек ценен. Это я говорю не только о тех, кто находится, как мы говорим, на основных постах. В каждом деле, как в военной науке, важны и тылы. И когда они надежные, все ладится. Скромный, на первый взгляд, вклад вносят в общее дело выполнения плана аппаратчицы задучных машин Нина Петровна Семенова и Надя Кривенко. Их главная забота — следить за работой оборудования, стабильностью технологического процесса, вести наблюдение за показаниями аппаратов. Когда они на смене, можно быть спокойным: от приборов не отойдут, ни на минуту не ослабят контроль. Так же внимательно работает аппаратчица контактно-компрессорного отделения Валентина Андреевна Пояркова. У них учатся умению трудиться молодежь. Летом прошлого года после окончания профтехучилища пришла в наш коллектив Татьяна Бойчук. Сейчас она хорошо освоила профессию аппаратчицы промывного отделения.

Нельзя не сказать о той высокой отдаче, с какой трудятся в нашей смене два земляка из Башкирии. Дурут Сингизов выполняет обязанности оператора пылегазоулавливающих установок, Раис Зубайров является старшим аппаратчиком печного отделения. Это очень ответственные участки, и хорошо, что на них работают такие надежные люди. А Раиса характеризует еще и творческий подход к делу. Пригладевшись к работе оборудования, он предложил упростить схему загрузки колчедана. Предложение новатора получило одобрение и во вре-

мя капитального ремонта цеха было внедрено в производство.

Став инициаторами движения за стопроцентное выдерживание параметров, мы поставили перед собой трудную, но достижимую цель. Эта инициатива возникла в атмосфере коллективного труда, и ответственность за нее коллективная. Это хорошо понимает каждый, и потому каждый старается еще тщательнее выполнять свою работу, чтобы поддержать честь смены.

Большим успехом было досрочное выполнение цехом в начале ноября годовой программы и присвоение звания «Коллектив коммунистического труда». В это и мы вложили свой труд.

А я, глядя на начальника смены, думаю, что не только в том, о чем он только что рассказал мне, кроется успех этой смены. Он еще и в уважительном отношении самого Дмитрия Викторовича Козлова к каждому работающему рядом с ним. Ценит он их как товарищей по труду, уважает и вместе с ними создает, как он выразился, «атмосферу коллективного труда». В этом я увидела исток деятельности этого пока еще молодого руководителя. Вспомнила слова из энциклопедии о том, что инициатива — это не только почин, первый шаг в каком-либо деле, но и побуждение к началу какого-либо дела, способность к самостоятельным активным действиям. И мне подумалось: хорошую инициативу он проявляет!

Г. ПЕТРОВА.

6 января — 100 лет со дня рождения И. И. Бродского

Один из зачинателей советского реалистического искусства, художник разностороннего дарования, И. И. Бродский (1884—1939) внес значительный вклад в советскую художественную культуру. Его мировоззрение складывалось под воздействием революционных событий 1905—1907 годов и Великой Октябрьской революции. Художник-реалист, И. Бродский в своих произведениях всегда показывает окружающую его жизнь. Он много и успешно работал над созданием произведений на историко-революционные темы.

Одной из важных тем, разрабатываемых художником, было раскрытие образа В. И. Ленина.

Большой цикл в работах Бродского составили пейзажи.

Своим творчеством И. И. Бродский сыграл важную роль в формировании социалисти-



ческого реализма в советском искусстве.

На снимках: И. И. Бродский; картина И. И. Бродского «В. И. Ленин в Смольном».

Фотохроника ТАСС.



## «Политическая агитация» № 1

Новогодний номер журнала открывается передовой статьей «Коллектив и дисциплина».

Под рубрикой «Животноводство — ударный фронт» печатается интервью с первым секретарем обкома ВЛКСМ А. В. Поповым об участии комсомольцев и молодежи области в развитии животноводства. К итогам работы мелиораторов публикуется статья журналиста П. Литвинова «По-

ливной гектар: потенциал и проблемы».

В номере помещены примерная тематика лекций, докладов, бесед в связи с выборами в Верховный Совет СССР, календарь памятных дат на январь 1984 года.

Под рубрикой «Навеки в памяти народной» — корреспонденция Ю. Пятницкого «Гвардейцы-пономаревцы», очерк П. Ва-

силева (к 40-летию Победы).

Напечатана аннотация на книгу доктора филологических наук профессора Саратовского государственного университета Г. П. Полищук «Приемы научно-популярного изложения в лекции».

На международные темы представлена статья О. Дарусенкова «Защитца революции, строя социализм».

(ВСН)

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов, бесед по материалам декабрьского (1983 г.)

Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР — конкретная, научно обоснованная программа дальнейшего развития народного хозяйства страны.

Выступление на декабрьском Пленуме ЦК КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова — важнейший политический документ, выражающий социально-экономическую политику партии на современном этапе.

Итоги выполнения планов социально-экономического развития в 1983 году.

Самоотверженный труд советских людей — основа экономического и социального прогресса нашей страны, повышения ее обороноспособности.

Закрепить положительные сдвиги в народном хозяйстве, активнее развивать позитивные процессы.

Государственный план на 1984 год — воплощение по-

литической и экономической стратегии партии.

Государственный бюджет СССР на 1984 год.

План — закон хозяйственной жизни.

Выполнение плановых заданий — патристический долг каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Использовать все возможности и резервы для перевыполнения плана 1984 года.

Четвертому году пятилетки — ударный трудовой старт!

Четкая организация работы, высокая трудовая дисциплина — первейшее условие выполнения плана.

Пути достижения экономии ресурсов, материалов, сырья, энергии.

Обеспечим дополнительный выпуск продукции за счет сэкономленных материалов и сырья.

Рост производительности труда — ключевая задача социально-экономического развития страны.

Успешно выполним план и социалистические обязатель-

ства нашего коллектива в 1984 году.

Важнейшая задача каждого трудового коллектива в 1984 году: добиться сверхпланового повышения производительности труда не менее чем на 1 процент, дополнительного снижения себестоимости продукции не менее чем на 0,5 процента.

Забота партии о дальнейшем развитии социалистического соревнования, инициативы и творческой активности трудящихся.

Как повысить коэффициент сменности работы оборудования на нашем предприятии.

Опыту Днепропетровского комбайнового завода — широкое распространение.

Развивать движение за быстрое достижение проектной трудоемкости продукции.

Строго соблюдать договорные обязательства по поставкам продукции.

Полнее, с высокой отдачей использовать производственные мощности.

Ускорение научно-технического прогресса — решающее направление развития народного хозяйства.

Строить комплексно, экономно, добротно, сдавать пусковые объекты 1984 года в срок.

Строительство жилья, социальных и бытовых объектов — под строгий контроль.

Работе транспорта — неослабное внимание.

Охрана окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов — задача большой государственной значимости.

Повышение уровня жизни народа — главная социальнополитическая цель наших планов.

Развитие агропромышленного комплекса в 1984 году.

Вклад нашего коллектива в реализацию Продовольственной программы.

Успешно проведем зимовку скота.

Образцово подготовимся к весеннему севу.

Увеличение производства,

улучшение качества товаров народного потребления — неотложная задача.

Интенсивно развивать сферу услуг.

Экономическому эксперименту по расширению прав предприятий и усилению их ответственности за результаты работы — активную поддержку.

Совершенствование стиля и методов партийного руководства — залог успешного решения новых задач.

Борьба КПСС и Советского государства за обеспечение прочного мира и безопасности народов, за устранение угрозы термоядерной войны.

Агрессивный, милитаристский курс США — главная угроза делу мира и безопасности народов.

Постановление Верховного Совета СССР о международном положении — убедительное проявление твердой и последовательной миролюбивой политики Советского государства.

Бригадному подряду — «зеленую улицу»

## ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Большое внимание в управлении «Саратовгэсстрой» уделяется организации работ по методу бригадного подряда.

За минувший год подрядным методом освоено 40 миллионов рублей, что составляет 127 процентов к установленному заданию, или 56 процентов к объему строительно-монтажных работ, выполненному собственными силами.

Из 99 хозрасчетных бригад 61 работала на строительстве объектов Балаковской АЭС. Этими коллективами было освоено 28,5 миллиона рублей, или 62,5 процента строительно-монтажных работ, выполненных собственными силами.

Почти все подразделения Саратовгэсстрой выполняют задания по подряду в среднем на 111 — 128 процентов.

Так, в управлении «Промстрой» шесть бригад участка

№ 4, возглавляемого А. П. Мясниковым, с 1 марта по 31 декабря должны были выполнить методом бригадного подряда работы на реакторном отделении № 1 АЭС в объеме 2,4 миллиона рублей. Фактически к 20 декабря ими освоено 2,5 миллиона рублей.

В управлении «Химстрой» шесть бригад пятого участка, возглавляемого Е. Н. Агашиным, планировали выполнить методом бригадного подряда на спецкорпусе АЭС с 3 мая по 31 декабря прошлого года строительно-монтажные работы на 2,18 миллиона рублей. К Дню энергетика коллектив освоил 2,2 миллиона рублей, досрочно завершив задание.

Бригада М. Е. Карташова из Жилстроя, сооружая жилые дома методом бригадного подряда, выполнила годовое задание к 29 ноября в объеме 75500 квадратных метров полезной площади,

освоив свыше 7 миллионов рублей.

Однако не все коллективы подразделений справились с заданиями по бригадному подряду. Слабо занимались внедрением прогрессивной формы организации труда в коллективе энергорайона, а в управлении железнодорожного транспорта объем работ, выполненный подрядным методом, составил всего 135 тысяч при годовом задании 273 тысячи рублей.

Лучшие хозрасчетные коллективы Саратовгэсстрой принимали участие в областном социалистическом соревновании и выходили победителями. Среди них бригады М. Е. Карташова из Жилстроя, А. И. Чернышева из УСМР, Н. Н. Козлова и Н. П. Деркача из Промстроя и другие.

Опыт передовых бригад необходимо заимствовать всем родственным коллективам. В бригадном подряде кроются большие потенциальные возможности для повышения производительности труда, укрепления дисциплины, улучшения качества работы. А это сейчас главное.

**Н. ИЛЮШИН,**  
начальник отдела труда  
и зарплаты Саратовгэсстрой.

## КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Одним из важнейших направлений работы в пассажирском автотранспортном предприятии является выполнение поставленных партией и правительством задач по укреплению производственной и трудовой дисциплины. Решению этих вопросов уделяет большое внимание администрация предприятия и различные общественные организации.

В целях укрепления дисциплины и сокращения текучести кадров создан общественный отдел кадров. Его заседания проводятся ежедневно. Уже рассмотрено 87 дел. В том числе разбиралось 65 заявлений об увольнении. После теплой, товарищеской беседы 21 человек решил остаться работать на предприятии.

Образована комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Для участия в ее работе приглашается фельдшер наркологического кабинета завода имени Дзержинского Т. Ф. Морозова. В течение 1983 года комиссия рассмотрела 77 дел.

Активно работают цеховые комитеты профсоюза, советы бригадиров, штаб по борьбе с припис-

ками и другие организации. Каждый случай пьянства, нарушения общественного порядка и прочие срывы трудовой или производственной дисциплины становится предметом обсуждения на заседаниях общественных комиссий, партбюро и бюро комсомольской организации, совете бригадиров, собраниях бригад и автоколонн.

Применяются и административные меры воздействия. Так, в случае нарушения порядка, прогула, появления на рабочем месте в нетрезвом виде работник полностью лишается всех видов премий, вознаграждений по итогам работы за год, переносится его очередь на получение жилья, отпуск предоставляется только зимой или осенью. Ответственность вместе с нарушителем разделяет и его коллектив. При подведении итогов социалистического соревнования бригада лишается призового места, если в ней был хотя бы один случай нарушения трудовой дисциплины.

Принимаемые меры дали определенный положительный результат. Например, текучесть кадров среди водителей снизилась по

сравнению с 1982 годов на 2 процента. Почти вдвое сократилось число прогульщиков. Значительно снизилось и потери от прогулов. Уменьшилось число водителей, не допущенных до работы в связи с остаточными явлениями алкоголизма.

Однако есть еще и весьма тревожные факты: число работников предприятия, побывавших в медвытрезвителе, возросло по сравнению с 1982 годом. Это говорит об имеющихся еще упущениях в работе.

Сейчас намечен ряд мероприятий, направленных на усиление профилактической работы по укреплению трудовой и производственной дисциплины. Взяты на строгий учет работники, склонные к злоупотреблению алкоголем. С профилактической целью приняты меры к более качественному проведению предрейсовых, межрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей. Проводится также медицинский осмотр ремонтных рабочих, злоупотребляющих спиртными напитками. Думаем, что эта работа даст желаемые результаты.

**В. БУРЦЕВА,**  
начальник отдела  
кадров ПАТП.

## «Невинные» развлечения

Ни для кого, пожалуй, не секрет и не новость, что железная дорога — зона повышенной опасности. Однако все ли и всегда ли помнят об этом? Важный этот вопрос поднимает в своем письме в редакцию машинист тепловоза, секретарь комсомольской организации депо Балаково А. Б. Русских.

Он пишет, что часто граждане переходят железнодорожное полотно на расстоянии не более двухсот метров от приближающегося тепловоза. А ведь тормозной путь состава — 400—800 метров. Споткнись в этом случае человек, его уже не спасти. К сожалению, многие принимают подобные предупреждения как скучные нотации и пребывают в полной уверенности, что уж с ними-то беда не случится.

Как же иначе объяснить тот факт, что железнодорожный мост через шлюзы частенько используется как пешеходная дорожка? «Начинаешь сигналь-

— пишет А. Б. Русских, — и еще не каждый сойдет с рельсов, иной дождется, пока тепловоз к нему приблизится. А ведь рядом с железнодорожным мостом дежурят работники ГАИ. Они только смотрят на дорогу, где ходят машины, а почему бы им не обратить внимание на железную дорогу, ведь она в двух шагах?»

— Действительно, почему — хочется спросить, разделяя справедливое недоумение автора письма, и обратиться к любителям пешеходных прогулок по железной дороге: рядом ведь пешеходный мост есть. Почему бы там не перейти через шлюзы? Зачем эта бравада, взрослые же люди?

Кстати, о детях... Они играют на путях. Катаются с насыпи на всем протяжении пути от первого микрорайона до Линева, выходят на рельсы с санками и лыжами. А взрослые благодушно взвизывают на это вместо того, чтобы объяснить опасность подобных игр. Легко понять обеспокоенность

машиниста тепловоза. Труднее понять другое: как папы и мамы отпускают детей одних гулять в такое отнюдь не предназначенное для игр место? Кто же должен следить за вашими детьми, товарищи родители, если вы сами не делаете этого?

Заметим, что не только «невинными» шалостями вроде катания с насыпи «развлекаются» ребята на железной дороге. Они швыряют в проходящие поезда снежки, палки, камни. И, что более серьезно, кладут на рельсы различные предметы. Один раз, как пишет А. Б. Русских, умудрились положить поперек рельсов шпалу. Нетрудно догадаться, чем это могло кончиться.

Недаром говорят: «У маленьких причин большие последствия». Так небрежность, забвение элементарных правил и обязанностей, невниманье к своим детям могут привести к большой беде.

**В. ШТЕЙНБОК.**

Товарищ о товарище

## Молодец, Толя, так держать!

Зимний короткий день был на исходе, вечерело. Деревья и кустарники, зазеленелые, словно прикованные, стояли неподвижно вдоль тротуаров. Не было слышно ни птиц, ни производственного шума. Только хруст снега под ногами идущих со смены людей нарушал этот покой.

Среди идущих на остановку находился и экспедитор нашего завода Анатолий Нарамонов, высокого роста, внушительного телосложения.

Конец рабочего дня — это начало активного отдыха. Кто спешит в театр, кто в библиотеку, а кто просто полежать, просматривая свежие газеты, в уютной комнате на диване. Для Анатолия Нарамонова отдых — это труд в поте лица, в прямом смысле этого слова.

Если днем Анатолий, как и все, своим трудом вносит сильный вклад в выполнение задач, стоящих перед тружениками завода крупнопанельного домостроения, то вечером он становится во Дворце культуры завода им. Дзержинского участником выступления самодеятельного народного цирка, доставляя людям радость, восхищение и эстетическое наслаждение. Многогрудые гири в руках Анатолия становятся словно невесомыми, он легко и красиво ими жонглирует. Тяжелые, отлитые из чугуна, гири кажутся пустотелыми. Если бы огромные, бурстистые мышцы на теле Анатолия не напрягались, то можно было подумать, что это не гири, а игрушки.

Короткая передышка, и опять в воздухе огромные гири, подбрасываемые Анатолием. И так ежедневно, по несколько часов.

Многим покажется странным, какой же это отдых — поднимать тяжести. Это действительно огромный, целеустремленный и упорный труд.

Анатолий приобрел вкус к занятиям с тяжестями и считает, что каждый мужчина должен стремиться стать сильным. С ним нельзя не согласиться.

Представить себя вне цирка он не может. Быть членом циркового коллектива, как и профессиональным артистом цирка, — это значит соблюдать строгий режим, ежедневно трудиться по много часов, совершенствоваться и никаких поблажек себе. А как же иначе? Одна известная балерина говорила: «Если я пропущу один день без работы — это замечаю мои друзья, если же три — это замечает публика». Эти слова в полной мере относятся и к цирковому коллективу, где занимается Анатолий.

В текущем году коллектив самодеятельного цирка «Юность» при Дворце культуры завода имени Дзержинского, который тренирует мастер спорта Александра Николаевича Карбышева, подтвердил звание народного цирка, в этом есть заслуга и Анатолия.

В октябре 1983 года на областной спартакиаде, среди участников ДСО «Урожай», Анатолий стал чемпионом по гиревому спорту, хотя он специально к спартакиаде не готовился.

Анатолий не по возрасту серьезен и рассудителен. Отличительной чертой его характера являются доброта, трудолюбие и скромность. Его заветная мечта — поступить в цирковое училище. Анатолию 22 года, так что у него все впереди. Очень хотелось бы, чтобы его мечта сбылась.

**Б. ЯКУПОВ,**  
член литературного  
объединения.

## ПО ЗАКОНАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ



Московская область. Предприятие высокой культуры производства и организации труда — подольский завод «Микропровод» изготавливает около 1500 марко-размеров эмалированных проводов из меди, алюминия и драгоценных металлов. Они поставляются в двадцать пять стран мира, причем большая их часть — в страны — члены СЭВ, с которыми у подольчан установились тесные производственные связи.

Плодотворно сотрудничает подмосковное предприятие с заводами Венгерской Народной Республики. Так, станки для эмалирования тончайших проводов, установленные на предприятии, изготовлены на машиностроительном заводе венгерского города Мишкольд. А сконструированы станки советскими инженерами производственного объединения «Москабель». Использование этого оборудования повысило производительность труда в четыре раза.

На снимке: участок по выпуску тончайшей проволоки диаметром от 0,02 до 0,05 миллиметра, оснащенный венгерским оборудованием.

Фото Р. Денисова (Фотозонтика ТАСС)



В дни школьных каникул на радость детворе в разных частях города «выросли», сверкая нарядным убранством, красавицы елки. НА СНИМКЕ: елка в детском сквере, который находится в районе микрорайона «Октябрь».

Фото М. Бабенко.

### ТУРГЕНЕВСКИЙ ВЕЧЕР

Надолго в памяти учеников 8—9-х классов останется вечер, посвященный творчеству И. С. Тургенева.

Учительница русского языка и литературы М. И. Коваленко рассказала о творческом пути великого писателя.

Ребята поставили инсценировку по произведениям Тургенева, которые вызвали живой интерес у зрителей. Затаив дыхание, они смотрели сцену последнего свидания Рудина с Натальей из романа «Рудин». Одна сцена смеялась другой. Непринужденно играли ребята.

Украшил вечер вальс в исполнении группы юношей и девушек. Это было чудесное зрелище.

Много выдумки и умения в музыкальное оформление вечера вложили учащиеся.

Такие литературные вечера воспитывают высокий эстетический вкус, чувство гордости за наших писателей, приобщают учащихся к волшебной силе искусства.

**С. ОСАНОВА,**  
ученица 9б класса средней школы № 16.

## Смотр самодеятельного творчества

Предметом постоянного внимания коллектива Дома работников просвещения является развитие самодеятельного народного творчества. Этому служат ежегодно проводимые у нас выставки изобразительного, декоративно-прикладного, фотоискусства, смотры художественной самодеятельности, встречи с местными художниками, поэтами, певцами.

В Доме работников просвещения состоялось торжественное открытие смотра самодеятельного художественного творчества. Он проводится в целях дальнейшего улучшения идейно-политического, трудового, нравственного и военно-патриотического воспитания, развития творческих способностей советских людей.

По традиции вечер начался выступлением ансамбля «Ветеран». За 10 лет своего существования ансамбль проделал большую работу по пропаганде советской патриотической песни и самодеятельного творчества. Руководитель ансамбля Е. Н. Кошечкин рассказал о работе ансамбля, его творческих планах.

С 1969 года работает ансамбль «Ложжари». В его составе работники детского сада № 6 горно. Бесценным руководителем ансамбля является заведующая детским садом Л. М. Земскова — большой энтузиаст своего дела. С большим вниманием слушали участники вечера выступление Лидии Михайловны.

Среди учителей нашего города немало людей, обладающих по-

этическим дарованием. Слушатели тепло встретили выступление самодеятельных поэтов — учителей Е. Запяткина, Т. Юриной, Г. Чесноковой, члена клуба самодеятельной песни А. Наумова.

На открытии смотра выступил художник Н. С. Шаруев. Многолетняя дружба связывает этого художника, страстного пропагандиста искусства, щедрого душой человека с Домом учителя. Николай Сергеевич тепло отозвался о работах самодеятельного художника, учителя средней школы № 4 Д. А. Бугакова, персональная выставка которого была посвящена открытию смотра самодеятельного художественного творчества.

Д. А. Бугаков — постоянный участник выставок изобразительного искусства, проводимых в Доме работников просвещения. Он много и плодотворно работает. Н. С. Шаруев высказал мысль о том, что каждый самодеятельный художник, работающий творчески, должен устраивать подобные выставки-отчеты. Это и будет способствовать развитию самодеятельного творчества.

Участники вечера были ознакомлены с планом мероприятий, которые будут проведены в Доме работников просвещения в рамках Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества.

**А. АНТИПОВА,**  
директор Дома работников просвещения.

### Спорт Ручной мяч

В спортивном зале завода имени Дзержинского проходили соревнования на первенство Балакова по ручному мячу.

От завода им. Дзержинского выступили 2 команды: сборная завода — «Авангард» и команда ремонтно-механического цеха — чемпион завода 1983 года. Обе команды успешно стартовали. Но перед последней, финальной игрой, команда РМЦ сыграла вничью со «Спартаком» (команда горно).

И вот финальная игра между спортсменами РМЦ и «Авангарда», не потерявшего ни одного очка. Игра начинается без разведки. Первый тайм проходит с переменным успехом обеих команд. После перерыва команда РМЦ выглядит более сплоченной

и уверенней действует на площадке. Игроки «Авангарда» начинают допускать ошибки, и спортсмены команды РМЦ уходят вперед. Финальный свисток устанавливает окончательный счет 26:21 в пользу команды РМЦ. Ей вручается диплом I степени горспорткомитета, а игрокам — Грамоты.

Команда «Авангард» на втором месте, игроки «Спартак» — на третьем. Им вручаются дипломы соответствующих степеней. Игры прошли на хорошем спортивном уровне.

Остается сожалеть только о том, что — многотысячные коллективы объединений «Балаковорезинотехника», «Химволокно» и др. не выставили команды на соревнования, и как здесь не поставить в пример их коллектив ремонтно-механического цеха завода им. Ф. Э. Дзержинского, насчитывающий работающих чуть более сотни, сумевший выставить отдельную команду, ставшую чемпионом города!

**В. ЗАХАРОВ,**  
главный судья соревнований.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

### В КИНОТЕАТРАХ

6, 7, 8 января.  
Россия.  
ТАЙНА КАРПАТСКОГО ЗАМКА — в 9, 10-45.  
КАРАНТИН — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.  
Космос.  
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9, 10-45.  
ДАМСКОЕ ТАНГО — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

С января все промтоварные магазины УРСа Балаковской АЭС работают по новому режиму.

Универмаг № 1, магазины № 14, № 8, № 30, № 35, № 27, № 32, № 33, № 34 работают с 10 до 20 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов, выходной день воскресенье.

Универмаг № 2, магазины № 18, № 23, № 20, № 25, № 26, № 46 работают с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов, выходной день воскресенье.

Просим вас посетить наши магазины.

3—1

### Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

подготовки водителей 3 класса.

Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше. Об условиях справиться в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21.

Проезд автобусами № № 7, 265 до остановки «Вокзальная».

3—1

### Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

#### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в троллейбусное управление водителей троллейбуса, дежурных кассиров, мастеров ОТК, диспетчеров, мастеров по ремонту троллейбусов, нарядчиков поездных бригад, дежурных электрослесарей, термистов, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту троллейбусов, плотников, вулканизаторщика, газосварщиков, смазчиков троллейбусов, шоферов, маляров.

3—2

#### в организации Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог

водителей категорий «Д» и «ВС», кассиров билетной кассы, токарей, инженера по безопасности движения.

2—2

Производственное управление бытового обслуживания с 14 января по 10 апреля

#### НА ЛОДОЧНОЙ СТАНЦИИ

нижнего и верхнего бьефов будет производиться перерегистрация и заключение договоров на стоянку и охрану лодок. Время работы: пятница, суббота с 9 до 16 часов.

При себе иметь: оформленные на 1984 год навигационно-технические документы, договор и пропуск на 1983 год, квитанция об уплате за охрану лодок в 1983 году. Вновь прибывшим иметь две фотографии размером 3х4.

3—2



После небольшого перерыва вновь возобновились занятия литературного объединения при редакции «Огни коммунизма». Здесь проходят интересные дискуссии, обсуждаются авторские

стихотворные и прозаические произведения. НА СНИМКЕ: руководитель объединения Е. Запяткин (второй справа) проводит занятие. Фото М. Бабенко.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия в книжной торговле Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 4, тираж 25020.